MATEMATIK Hjilpmedel: medfsljande formelblad
Goteborgs Universitet Datum: 2009-08-20 k1. 08.30-13.30
Tentamen Telefonvakt: Christoffer Cromvik.

tel. 076 272 18 61

Flervariabelanalys, del 2, MMG300.

Skriv din kod pa samtliga inlimnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.
Betygsgranser: 12 - 17 p. ger betyget G, 18 - 25 p. ger betyget VG.
Losningar laggs ut pa kursens webbsida.

1. Formulera och bevisa rotkriteriet for serier.

2. (a) Definiiera vad som menas med att F #r ett potentialfilt i ett Sppet omrade Q i R2.

(b) Visa att om F = (P, Q) har en potential U i € sa &r fﬂ/ F-dr=U(b)—-U(a)
om ~ ar en kurva i 2 med begynnelsepunkt a och slutpunkt b.
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3. Visa att for varje komplex potensserie Z cp2" sa giller exakt ett av foljande tre.

(a) Serien dr konvergent for alla z, ©

(b) serien dr konvergent endast for z = 0 eller

(c) det finns ett tal R > 0 sa att serien &r absolutkonvergent for |z| < R och divergent
for |z| > R.

4. Berikna dubbelintegralen / / zt — y*dzdy dir D #r omradet som ges av olikheterna
D
0<y<zochl<z?+9y2<4

5. Ber#dkna kurvintegralen / (23 + y?)dx + (2 + y*)dy, dér C &r femhérningen med horn i
C
(0,0), (1,0), (2,1), (1,2) och (0,1) i ordning enligt omloppsriktningen.

6. Berdkna trippelintegralen /// S dr dydz, dir D &r konen 22 + 12 < 22, 0< 2 < 1.
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7. Bestam alla komplexa tal z for vilka potenserien Z dr konvergent.
n=1
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8. Berdkna lim n sin
n—oo Jq r+n

dx.
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Formelblad

Trigonometriska formler

. . . .9 1 —cos2x
sin(x + y) = sinx cosy + cosx siny sin” x = 5
) . 9 1+ cos2z
cos(z +y) = cosx cosy — sinxsiny 8”& = ————
tanx + tan
tan(z +y) = Y

~ 1—tanztany

Nagra integraler (integrationskonstanter dr utelimnade)
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Stirlings formel

n
n!:(n) -V2mn-(1+e¢€,), dir €, — 0 dan — oc.
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